

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 254 (6274) | Среда, 22 октября 1941 года | Цена 15 коп.

## ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

ЧЕТЫРЕ месяца на гигантском фронте — от Ледовитого океана до Черного моря — идет беспрецедентная битва героических бойцов Красной Армии против зверовых немецко-фашистских банд. Бесстрашные сталинские соколы, танкисты, артиллеристы, краснофлотцы наносят сокрушительные удары фашистским войскам, мужественно отстаивают каждую пядь советской земли. Уничтожая в кровопролитных боях отборные фашистские дивизии, Красная Армия развенчала хвастливые гитлеровские планы «молниеносной» войны против Советского Союза.

Наш отпор врагу растет и крепнет с каждым днем. Но зная, что суровая русская зима принесет гибель гитлеровской армии, немецкое командование бросает в огонь войны новые и новые банды фашистских разбойников. Грозная опасность, нависшая над нашей родиной, еще теснее сплавляет весь советский народ для решительного отпора врагу.

В эти опасные и напряженные для нас дни перед политической агитацией и пропагандой стоит важнейшая задача — неустанно растить могучий патриотический подьем трудящихся, крепить на каждом предприятии, в каждом колхозе мобилизационную готовность советских людей, широко пропагандировать в массах задачи отечественной войны. Своей агитационной работой партийные организации должны добиться того, чтобы все рабочие и колхозники поняли всю глубину опасности, угрожающей нашей стране, отстранились от беспечности и благодушия, мобилизовали себя и перестроили всю работу на военную ногу.

В речи по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и заданием организации разгрома врага». Требования, пролетарские волевым решением, и указания товарища Сталина обязывают нас перестроить политическую агитацию, поставить ее на службу отечественной войне, поднимать в наших рядах большевистскую бдительность и настойчивость, воспитывать в массах железную выдержку и беззаветную преданность делу Ленина — Сталина.

На предприятиях, фабриках и в колхозах Алтайского края с начала войны политическая пропаганда и агитация приобрели широкий размах. Тысячи агитаторов несут в массы пламенное большевистское слово, проводят чистки и беседы, рассказывают трудящимся о мужестве и храбрости красных бойцов на фронтах отечественной войны. Агитатор вагонного участка Барнаульского железнодорожного узла, электросварщик Иосиф Халилов, регулярно проводит чистки сообщений Советского информбюро, иллюстрирует свои беседы яркими фактами и примерами, сообщает всем о работе цеха, бригады и отдельных рабочих за прошедший день. Выполняя норму на 600—700 процентов, тов. Халилов личным примером показывает, как надо работать в военное время.

Невиданный размах и рост политической пропаганды и агитации в дни отечественной войны потребовал от партийных организаций решительно улучшить руководство этим важнейшим участком работы. Но нечего греха таить, отделы пропаганды и агитации ряда горкомов и райкомов партии еще не взяли как следует в свои руки дело политической агитации, не сумели перестроить ее в соответствии с требованиями военного времени.

Особенно плохо обстоит дело с политической работой в Ельцовском районе. Отдел пропаганды и агитации Ельцовского райкома ВКП(б) не руководит агитаторами. В райкомовских папках числятся 57 агитколлективов, но это только на бумаге. Семинаров и совещаний с руководителями агитколлективов и агитаторами в районе не проводили. По Овсянниковскому сельсовету руководителем агитколлектива числится третий секретарь райкома партии тов.

Ульянов, однако он ни разу сюда не приезжал и не собирал агитаторов. Таково же положение с агитационной работой и в Солтонском районе, где за время войны прочитано всего лишь 8 докладов, причем ответственные работники райкома, в том числе и секретари тт. Волынин и Степуленко, с докладами и лекциями перед населением не выступали. Бюро Солтонского райкома партии за последнее время ни разу не обсуждало вопроса о состоянии партийно-политической работы среди трудящихся.

Большую роль в деле политической воспитания широких масс трудящихся играют агитпункты в районах и городах и избывчталы и клубы — в сельских местностях. Но работа многих этих учреждений на сегодняшний день ни в коей мере не может удовлетворить запросы. Агитпункты Ельцовского, Сорочинского, Шипуновского и других райкомов ВКП(б) работают самоотъем, вокруг них не сколочен крепкий актив из агитаторов, беседчиков и лекторов. Совершенно неудовлетворительно работает и агитпункт Октябрьского райкома партии гор. Барнаула, где редко можно встретить посетителя и еще реже агитатора или руководителя партийной организации.

Райкомы партии, прежде всего отделы пропаганды и агитации, обязаны повседневно руководить работой агитпунктов и избывчталы. Надо, чтобы агитпункт, избывчталы стали центром всей массово-политической работы, чтобы каждый трудящийся мог здесь прочесть газету, прослушать интересную лекцию или беседу, получить ответ на интересующий вопрос.

В своем решении бюро Крайкома ВКП(б) обязало первых секретарей райкомов партии взять руководство партийно-политической работой в свои руки и решительно перестроить ее. Это обязывает каждого руководителя партийной организации не только выступать с докладами и лекциями перед населением, но и повседневно во время пребывания на предприятиях, в колхозах проводить индивидуальную агитацию, разъяснять рабочим и колхозникам решения партии и правительства.

Нам нужна агитация не ради агитации. Партия и товарищ Сталин учат проводить так агитационную работу, чтобы она была связана с практическими задачами предприятия, колхоза. Хорошо поставленная агитация — это значит выполнение плана хлебосдачи, стахановская работа предприятий, фабрик, самоотверженный труд на заводах и полях колхозов. Плохой агитатор, если предприятие, на котором он работает, не выполняет планов. Именно в сочетании агитационной работы с борьбой за выполнение планов хлебосдачи, окучивание обмолота, подема ячменя, осуществление производственных заданий заложены успех любого дела. И словом и делом агитатор должен бороться, чтобы заводы, фабрики, колхозы встретили XXIV годовщину Октября достойным выполнением своих обязательств и планов перед государством.

На службу политической агитации должны быть поставлены все проверенные формы и методы пропаганды. Необходимо возобновить проведение производственных совещаний, выпуск живых газет, «Боевых листовок», проведение политической на предприятиях и в колхозах.

Почетна и велика роль каждого агитатора в дни великой отечественной войны. Партийные и непартийные агитаторы Алтайского края сумеют с честью выполнять поставленные перед ними задачи, будут неустанно и повседневно вести в массах большевистскую агитацию, зажигать в сердцах советских людей ярость и жгучую ненависть к гитлеровским захватчикам, посвящая каждый день, каждый час своей жизни одной задаче — сместь с лица земли фашистских бандитов, отстоять вместе с доблестными воинами Красной Армии честь, свободу и независимость социалистического отечества.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября в Барнауле состоится совещание заведующих военными отделами горкомов, райкомов и Ойротского обкома ВКП(б) с участием руководителей краевых организаций Осоавиахима, Красного Креста и работников отдела Всевобуха Крайвоенкомата.

На совещании будут заслушаны доклады заведующих военными отделами райкомов ВКП(б) о реализации постановления Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», о состоянии работы в районах по подготовке населения к противозвоздушной обороне и другие вопросы.

Крайком ВКП(б).

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### НА БОЕВОМ ПОСТУ

Самоотверженность, достойную настоящего советского патриота, проявил сварщик сантехучастка «Текстильстрой» Георгий Вереникин.

Чтобы ускорить работы по теплофикации, нужно было срочно проварить сварку труб. Это дело поручили Георгию Вереникину, высококвалифицированному мастеру своего дела.

Когда оставалось работ на 3—4 дня, Вереникин неожиданно заболел. Пойти к врачу он категорически отказался.

Три дня не бросал своего боевого поста сварщик Вереникин, имея повышенную температуру. Он работал по 11—12 часов, чтобы быстрее выполнить задание. И только выполнив его, пошел в амбулаторию.

Работы по теплофикации не прекращались ни на час.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ БОЙЦОВ

Барнаульская мебельная фабрика значительно улучшила свою работу. Производственный план третьего квартала выполнен на 115 процентов. Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, многие рабочие обязались работать еще лучше, давать полторы — две нормы.

Слова передовиков не расходятся с делом. Бригада столяров тов. Пойлова свое производственное задание ежедневно выполняет на 210—220 процентов.

Свидетельством о хорошем качестве работы столяров фабрики может служить письмо, полученное коллективом из Действующей Красной Армии. Фронтовики пишут:

«Просим передать рабочим и работницам фабрики, особенно бригаде, которая оборудовала нам грузовую машину под типографию и редакцию, наше горячее, боевое красноармейское спасибо. Ваша работа принесла немалую пользу фронту. В машине, которую вы так хорошо оборудовали, надеется наша боевая, всеми любимая фронтовая газета».

П. ЛЮБИМОВ.

## ПРИМЕР КОММУНИСТА КАМЕНЩИКОВА

Коммунист тов. Каменщиков обрел себе широкую славу лучшего машиниста водозащиты на всем Барнаульском отделении Томской железной дороги. Эта слава не пришла даром, она завоевана упорным трудом, смелой инициативой, способностью преодолеть все трудности.

Товарищ Каменщиков, овладев лунинскими методами работы, сам взялся за капитальный ремонт агрегатов, водозащитку ст. Овчинниково к зиме принял в образцовое состояние. Пример передового машиниста активно поддерживается другими.

## ПЕРЕДОВЫЕ ПРЯДИЛЬЩИКИ

В прядильном цехе барнаульской артели «Беревоички» первенствует в соревновании бригада Константина Ивановича Игрушкина. Она ежедневно дает по полторы нормы. На 150—170 процентов выполняют задание рабочие этой бригады Николай Николаев, Петр Табачников и Николай Талалаев.

В ткацком цехе слабой отличника предоктябрьского соревнования заслужено пользуется Мария Стафеева, выполняющая нормы на 140—150 процентов.

## ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ДЕЛА РАБОЧИХ СОВХОЗОВ

Коллектив Локтевского зерносовхоза собрал для послышки красным воинам 410 теплых вещей, в том числе 32 полушубка и стеганных фуфаяк, 16 пар валенок, 15 шапок и 25 теплых одеял.

Работница Ванда Ципак купила и сдала для бойцов Красной Армии теплых вещей на 1000 рублей, в том числе 14 ватных брюк, 2 стеганных фуфаяки, 3 меховых куртки, 1 шапку-ушанку. Учительница Анастасия Петровна Тарасова принесла на приемный пункт пару теплого белья, два шерстяных шарфа, 5 пар теплых носок и полотенец. Она же сдала в сберкассу на 2.510 рублей облигаций госзаимов и отчисляет ежемесячно трехдневный заработок в фонд обороны родины.

Замечательный личный пример показал секретарь партбюро Георгий Касьянович Карпов. Он сдал для красных воинов полушубок, пару валенок, телогрейку и 5 метров мануфактуры.

А. ПАНАРИН.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 октября

В течение ночи на 20 октября наши войска продолжали вести бой на всем фронте.

Особенно напряженные бои шли на Можайском и Мало-Ярославском направлениях.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского направления, за один день 18 октября уничтожила 17 немецких танков, 30 автомашин с боеприпасами и 15 автомашин с фашистской пехотой. На другом участке Калининского направления за 18 октября уничтожено около 300 немецких автомашин, из них более 200 автомашин с пехотой и около 100 машин с горючим и боеприпасами.

\*\*\*

На одном из участков Брянского направления фронта за 18 октября уничтожено более 100 немецких автомашин с вражеской пехотой, 8 танков, разгромлен штаб кавполка и захвачено большое количество боеприпасов. Одна наша часть в ожесточенном сражении с фашистами уничтожила и захватила более 70 орудий разных калибров.

\*\*\*

С каждым днем становится все более напряженным положение в оккупиро-

ванной и разграбленной немцами Чехословакии. Чехословацкий народ самыми различными путями выражает свой протест против хозяйничанья гитлеровского зверя в Чехословакии. На заводах все чаще наблюдаются акты саботажа рабочих и служащих. Население игнорирует книги гитлеровских журналистов и писателей. В городах и селах появляются листовки и брошюры, содержащие резкую критику фашизма, призывающие чехословацкий народ объединиться для борьбы с гитлеризмом. На антифашистское движение в стране гитлеровцы отвечают жесточайшим террором. За две недели, по официальным данным, палач Гейдрих казнил 255 чехословацких патриотов. В действительности же немцы казнили за это время около тысячи чехов и словаков. Казни патриотов продолжаются. 16 и 17 октября казнено еще 12 человек и 40 арестовано гестапо.

\*\*\*

Документы, найденные у убитых и плененных румынских солдат и офицеров, свидетельствуют о росте недовольства и упадочнических настроений в румынских войсках. Приводим некоторые выдержки из письма убитого румынского солдата Дака Николая: «Сегодня я не утерпел и

сел неприкосновенный запас. Я был строго наказан за это: 44 удара по спине. Ежечасно и ежеминутно мы ощущаем ужасы войны. Мы терпим целыми днями голод и вечно тяжелую жизнь. Многие моих друзей уже нет в живых. Не могу забыть, как Ион Танаосеску, командир второго взвода, упал в пяти метрах от меня. Я провел этот день в ужасном страхе. Питание мое за сегодняшний день — поллитра воды. Все солдаты надеются, что война скоро кончится. Если этого не будет, то солдаты не выдержат».

В дневнике румынского солдата обзаводной роты содержится такие записки: «Вечером подвозили снаряды на передовую линию. Когда я доехал до командира взвода, начался ожесточенный артиллерийский обстрел. Снаряды сели смерть среди наших солдат. Волнами пронеслись русские самолеты над нашими метомехчастями. Наши потери от русской авиации и артиллерии очень большие. В обзоре и на передовой линии — везде каждую минуту ожидается смерть, а за что мы воюем — никак не пойму. Я завидую всем равным солдатам, которые отправлены в тыл. Я был бы рад, если бы меня ранили или изувечили — лишь бы домой».

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные — на Можайском, Мало-Ярославском и Тагарском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддерживаемые крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаке немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

\*\*\*

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары. Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

\*\*\*

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, тов. Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

\*\*\*

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям, немцы

вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуя у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что в Бельгии все кончено, как в самостоятельной стране. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность — производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

Утреннее сообщение 21 октября

В течение ночи на 21 октября на всем фронте продолжались бои. Особенно напряженные бои шли на Калининском, Можайском и Мало-Ярославском направлениях.

\*\*\*

Наши части, действующие на Орловском направлении, сдерживая натиск немецко-фашистских войск, наносят врагу большой урон. Танковая часть командира Еремича в шестидневных боях уничтожила 97 вражеских танков, 43 орудия, 15 тягачей, 13 автомашин с горючим и пехотой противника. Танковый экипаж лейтенанта Лугового огнем своих орудий уничтожил 12 немецких танков, 4 миномета и 2 зенитных батареи противника. Танковый экипаж старшего сержанта Берестнева уничтожил 4 немецких танка, 4 тягача и 6 тяжелых орудий.

Отважно действуют против зарвавшегося врага советские артиллеристы. Командир орудия тов. Кожеров 18 октября расстрелял 5 немецких танков. Расчет орудия младшего сержанта Нищука отразил налет 8 немецких пикирующих бомбардировщиков и сбил 2 вражеских самолета.

\*\*\*

Большие потери итальянских войск, посланных на восточный фронт по приказу Гитлера, и продовольственные за-

труднения, вызванные отправкой продовольствия в Германию, привели к серьезному недовольству широких слоев населения Италии политикой Муссолини. Это подтверждается также показаниями плененных итальянских солдат, захваченных нашими войсками на Южном фронте. Пленный итальянский солдат Джентилле показал: «Мы не хотели и не хотим воевать с русскими. Солдаты ничего от этой войны не получают, кроме неисчислимых страданий. Наши части в боях с русскими понесли тяжелые потери. В моей роте осталось всего 34 бойца, остальные убиты или ранены. Мы проклинаем Гитлера и Муссолини, пославших нас умирать в Россию за чуждые нам интересы. Уже сейчас население Италии голодает. В этом году у меня умер от недоедания единственный мой ребенок».

\*\*\*

Трудящиеся Советского Союза своим героическим трудом на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах крепят тыл Красной Армии, куяют победу над гитлеровской Германией. Молодые рабочие машиностроительного завода в Комсомольске - на - Амуре Сальников, Литвиненко, Бобров, Дундин и многие другие дают ежедневно две-две с половиной нормы. Стахановцы Лидия Ры-

жакова и Александр Веселов, с сентября выполнили задание на 203 процентов, довели выработку до 400—450 процентов. На машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта с начала года производительность труда возросла на 46,6 процента. 15 октября завод выполнил свою годовую программу. Бурлишкин северо-уральских бокситовых рудников Вагутадинов и Коноваленко дают по 2 нормы в смену. 10 октября они уже выполнили годовое задание. В механическом цехе этих рудников все рабочие перевыполняют норму. Рабочие Южного рудника 15 октября выполнили 11-месячный производственный план. Значительно повышена производительности труда добывших рудники Лысьвенского металлургического завода. Токарь-лекальщик Лаврентьев досрочно выполнил ответственное задание, дав 400 процентов нормы. Токарь Колесников, работая на 2 станках, дает систематически от 4 до 6 норм в смену. Одно из последних заданий он выполнил на 2.500 процентов. От 4 до 7 норм в смену дают слесари-лекальщики Дубовцев, Чупурин, Бузунов и др. Сотни тонн угля сверх плана добывают рабочие Черемховского угольного бассейна. Шахта № 8 выполнила 10-месячную программу к 10 октября.

# Бои под Орлом

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 октября. (Спец. корр. ТАСС). Под Орлом немцы сосредоточили две танковые дивизии и несколько пехотных полков. Они рассчитывали, захватив Орел, быстро двинуться вперед. Стойкое сопротивление советских частей сорвало их планы.

Непрерывные бои, которые происходят сестри неприятелю с красноармейскими частями под Орлом, выматывают и истощают фашистов. В результате только одного боя, продолжавшегося несколько дней, от ударов наших танковых и пехотных частей неприятель потерял 120 танков, 8 тяжелых и 30 противотанковых орудий и свыше 1100 человек убитыми и ранеными. Еще большие потери причиняет фашистам советская авиация, постоянно нападающая на вражеские аэродромы, скопления мотомехсил и пехоты, расстреливая и уничтожая своим огнем боевые порядки неприятельских войск. О масштабах действий нашей авиации можно судить хотя бы потому, что советские летчики разгромили на фашистских аэродромах свыше 90 самолетов.

Гитлеровцы проявляют лихорадочную нервозность и повторяют одну за другой отчаянные попытки прорваться вперед. Идут танковые бои, в которых

с нашей стороны и со стороны врага участвуют десятки боевых машин. В этих ожесточенных сражениях особенно отличаются танкисты. Прекрасно владея своими грозными машинами, проявляя в бою высокие образцы отваги и мужества, они являются грозой для фашистских танкистов.

Танк лейтенанта Смирнова поддерживал наступление нашей пехоты. Его атаковали две фашистские машины. Смирнов принял бой. Умело маневрируя и ведя огонь, он поразил оба вражеских танка. В бою была подбита и загорелась машина Смирнова, а сам он был ранен. Отважный танкист видел, как наша рота, которой он рассчитывал, пошла вперед. Это укрепило его силы. Превозмогая боль, командир экипажа устранил повреждения и вывел горящий танк с поля боя в свои.

В гущу неприятельских танков ворвался группа наших танков. Средних был танк лейтенанта Владимира Одинова. Три немецких танка были уничтожены. Снаряд вражеского противотанкового орудия подбил и поджег машину Одинова. Раненый Одинов развернулся на горящем танке и устремился на орудие — он превратил его в бесформенную груду металла, раздавил его расчет.

Через несколько часов, сделав переязку, Одинов снова был в бою. Вместе с командиром взвода Разинским он направил свою машину на артиллерийские позиции врага. Она разгромила немецкую батарею и расстреляла несколько десятков фашистов. Неожиданно отказал мотор. Увидев, что советский танк не может двигаться, гитлеровцы окружили машину, а нескольким солдатам удалось вскарабкаться на танк.

— Рус, сдавайся! — закричали фашисты и стали ломать вламывать крышку башни. Положение создалось критическое, но советские танкисты не потеряли присутствия духа. Они завели мотор сжатым воздухом, башенный стрелок Бондарев развернул башню и сшиб немцев. Танк рванулся вперед, прокладывая себе дорогу по трупам фашистов.

На укреплении нашей обороны поднялось все население Орловской и Тульской областей. Многие тысячи трудящихся заняты на строительстве дополнительных линий — противотанковых рвов, надолбов, эскарпов. По улицам Тулы и других городов маршируют вооруженные рабочие и служащие. На фронт идут новые и новые пополнения.

Г. КРЫЛОВ.

# В дни войны работать по-военному

## ПАШЕМ ЗЯБЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

Все трактористы моего отряда, как истинные патриоты, показывают образцы самоотверженного отношения к труду. Несмотря на то, что на отряде ушли в ряды Красной Армии 4 лучших тракториста, у нас не только не снизилась производительность труда, а наоборот, мы стали работать во много раз лучше. Ушедших на фронт заменили прицепники.

Наши новые трактористы Наталья Колпачева, Мелания Митусова и Василий Харламов с первых же дней работы перевыполняют дневные задания и экономят большое количество горючего.

За время сельскохозяйственных работ у нас не было ни одной аварии и остановки. Тракторы работали четко. В результате этого колхоз «Брасный куст» в числе первых закончил косовицу хлебов, скирдование и молотбы. Это позволило ему досрочно выполнить государственные задания по уборке урожая.

Сейчас мы вспахали зяби уже 82 процента плана. Кроме того, еще весной наш отряд вспахал 600 гектаров пара, выполняя задание на 200 процентов. Пар четыре раза прокультивирован, на нем нет ни одного сорняка.

Благодаря самоотверженному труду трактористов в колхозе заготовлено

земли под посев будущего года 1121 гектар. За время весенне-летних работ наша тракторная бригада выработала на каждый 15-дневный трактор 834 гектара, что составляет 205 процентов годового задания. За это время мы сэкономили 6850 килограммов горючего.

Лучший наш тракторист Федор Акименко выработал на тракторе СХТЗ за свою смену 617 гектаров и сэкономил 950 килограммов горючего. Его сменил Алексей Кудешов, успевший на-днях в Красную Армию, выработав на этом же тракторе за неполный сезон 365 гектаров и сэкономил 245 килограммов горючего.

Сейчас на вамоте зяби работа идет круглосуточно. Все трактористы ежедневно перевыполняют сменные нормы. Федор Акименко вспахивает за смену 7 гектаров, при норме 4, Павел Кацеев и Мелания Митусова — по 6 гектаров, при той же норме.

Успех нашей работы объясняется тем, что у нас никто не нарушает графика технического ухода и профилактического ремонта. Работа по графику стала у нас законом.

**С. ПОЗДНЯКОВ,**  
бригадир тракторного отряда Перво-Успенской МТС, Локтевского района.

## Больше сахара для фронта и тыла

Грозная опасность, нависшая над родиной, крепко сплотила коллектив — рабочих, рабочих и специалистов Троицкого совхоза. Мы знаем, что тяжелая война требует от нас, работников тыла, десятикратных усилий, высокой революционной дисциплины, бдительности и неустанной помощи фронту. Поэтому перед лицом опасности каждый рабочий и специалист стремится стахановской работой на полях выполнить свой долг перед родиной.

Первое отделение нашего совхоза, где управляющим т. Падялко, занимает передовое место в предоктябрьском социалистическом соревновании. К 10 октября здесь уже полностью была закончена уборка сахарной свеклы. Сейчас более половины урожая вывезено на заводы. Стахановцы отделения, как, например, шофер Павел Коломеец, на вывозке свеклы систематически выполняют две нормы. Воячик А. Тячук делает четыре рейса в день, вместо двух по норме. Запрещенные на нем лошади имеют хорошую упитанность. Перевыполняют нормы на вывозке свеклы трактористы Шатунов и Решетников. При норме в 60 центнеров, они вывозят по 80 и более.

Замечательные образцы работы по выращиванию стахановского урожая и на уборке показали звено коммунистки Евдокии Ивановны Федосеевой. Оно собрало урожай по 329 центнеров с гектара.

Стахановский урожай — по 300 центнеров свеклы с каждого гектара собрало звено М. Рыбиной. Звенья В. Коцак, Е. Полякин, Е. Рыбиной получили по 250 центнеров свеклы с гектара и быстро закончили уборку.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели «Горный животновод» и постановление бюро Алтайского Крайкома ВКП(б), рабочие и работницы первого отделения обязались в ближайшие дни закончить вывозку свеклы на заводы и оказать социалистическую помощь второму отделению в уборке.

— Полностью обеспечим страну и Красную Армию сахаром, — говорится в постановлении коллектива. — Нашей воли к победе не сломают фашисты! Проявим в труде такую же героичность, какое проявляют наши бойцы в борьбе с врагом!

**Н. РУДЕНКО,**  
главный агроном Троицкого совхоза.

## ДВА ПРИМЕРА

Колхозники сельхозартели «8 марта» Топчихинского района, отлично подготовились к стойловому содержанию скота. Они со своим животноводом тов. Белоусовым отремонтировали скотные дворы, утеплили их, побелили, построили кормушки. Ревизионная комиссия, проверявшая готовность к зимовке, отметила только один недостаток — слабый дощевый пол в кормушке. Сейчас и этот недостаток быстро устраняется. На другой же день после проверки фермы работницы МТФ подвезли 60 центнеров сена. Можно не сомневаться, что зимовка скота в этом колхозе будет проведена так, как этого требуют интересы обороны родины.

Всем другое положение в соседнем колхозе «Звезда коммунизма». Заведующий МТФ тов. Афонин не ждет зямы. Скотные дворы раскрыты, телятник не отремонтирован, корма не подвозятся. Неприятнейшую беспечность проявляют и члены правления этого колхоза. Здесь все еще живут довоенными, мирными настроениями.

**Г. ФАНАНОВ,**  
инструктор Топчихинского райкома ВКП(б).

## Движение солидарности с СССР в Соединенных Штатах

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Американская печать ежедневно сообщает о широком движении солидарности с Советским Союзом, о массовых митингах, на которых американцы высказываются за оказание активной помощи СССР.

18 октября в Чикаго на митинге представителей профсоюзных и других организаций при участии видных представителей местной интеллигенции было решено организовать отделение «Комитета помощи России».

14 октября на митинге украинцев, поляков, литовцев, русских, итальянцев и евреев в Рочестере (штат Нью-Йорк) была принята резолюция, в которой участники митинга требуют оказания всемерной помощи Красной Армии. Аналогичные митинги проходят во многих городах США, Канады и Латинской Америки. Посольство СССР в США ежедневно получает сотни писем от отдельных лиц и разных организаций, выражающих сочувствие Советскому Союзу, восхваляющих героическую борьбу Красной Армии и предлагающих свои услуги по оказанию помощи в борьбе против общего врага всего человечества — гитлеризма.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ БАССЕЙНЕ

ЛОНДОН, 20 октября. По сообщению английского министерства информации, в течение вчерашнего дня английская авиация действовала активно на различных участках средиземноморского театра военных действий. Морская авиация обнаружилла караван из четырех торговых судов, конволируемых четырьмя эсминцами. Были торпедированы два парохода водоизмещением около 5—6 тысяч тонн каждый и один водоизмещением около 4 тысяч тонн. Железные бомбардировщики совершили налет на один из аэродромов противника, разбомбили взлетную дорожку, построили аэродром, казармы. Другое соединение бомбардировщиков совершило налет на аэродром Гранан на острове Сицилия. Бомбы были разрушены взлетные дорожки.

## Коммунике английского верховного командования на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее коммюнике английского верховного командования на Ближнем Востоке: 18 октября бомбардировочная авиация Южно-Африканского Союза совершила налет на аэродромы противника в Киренаике. В Дене бомбы были сброшены в районе расположения самолетов противника. Однако ввиду плохой видимости трудно было проследить за результатами бомбардировки. В Эль-Газале успешной бомбардировке подверглись два аэродрома противника. К югу от Эль-Газала бомбы попали в казармы.

В ночь на 18 октября английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на остров Сицилия. Бомбардировке подвергся аэродром. Бомбы были сброшены на взлет-

ную площадку, а также на различные здания аэродрома. Возникшие пожары были видны на далеком расстоянии.

Одновременно английские самолеты, несмотря на неблагоприятную погоду, атаковали порт в Бенгази. Бомбы попали в портовые сооружения, а также в суда, стоявшие в порту.

В районе Азосо (Абиссиния) английские пикировщики бомбардировали 17 октября бомбардировали и обстреливали из пулеметов позиции противника. Отмечен ряд прямых попаданий в окопы и другие места скопления противника.

В этих операциях, участвовавшие в этих операциях, благополучно возвратились на свои аэродромы.

## Потери английской и германской авиации

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, за неделю, окончившуюся в ночь на 19 октября, английская авиация потеряла в операциях над Европой 56 самолетов, авиация противника — 34 самолета. Если учесть, что за это время самолеты противника не проявляли большой активности, в то время как английские самолеты бомбардировали и

несли большой ущерб промышленным объектам Германии и оккупированных стран, то соотношение потерь окажется явно в пользу английской авиации.

Во время беспорядочных налетов германской авиации на Англию противник потерял 3 самолета в то время, как Англия в этих операциях потерь не имела.

## Антифашистское движение во Франции

ЖЕНЕВА, 19 октября. (ТАСС). По сведениям, полученным из Виши, на состоявшемся вчера заседании французского кабинета министров особое внимание было уделено поездке Дарлана в Париж и внутреннему положению страны. Включение последнего вопроса в повестку дня заседания вызвано, как утверждают в журналистских кругах, все усиливающимся антигерманским движением в стране. Выступление на заседании министра юстиции Бартелими явилось еще одним доказательством чрезвычайно тревожного состояния в обеих зонах Франции. Бартелими указал, между прочим, что решение Петзю об усилении наказания участникам римского процесса вызвало огромное «беспокойство» среди населения. Министерство юстиции, указал он, бессиль-

но изыскать необходимые меры против десятков тысяч оппозиционно настроенных людей и пресечения почти ежедневно происходящих массовых антигерманских демонстраций, актов саботажа и убийств германских солдат.

По предложению Дарлана, получившего, как полагают, соответствующие инструкции в Париже, принято решение, согласно которому лица, подозреваемые в антигерманских действиях, могут быть приговорены не только к каторжным работам, но и к смертной казни.

В хорошо осведомленных кругах обращают особое внимание на то, что Вейган не присутствовал на заседании кабинета, хотя и получал специальное приглашение.

## РЕПРЕССИИ ВО ФРАНЦИИ

БЕРН, 20 октября. (ТАСС). Как сообщают из Виши, там ежедневно объявляются о лишении сотен лиц французского гражданства. 19 октября в официальных списках лишеными французского гражданства значится 110 человек, в том числе свыше 90 граждан коренных французов.

Среди них много известных общественных деятелей, ученых, артистов, архитекторов и адвокатов.

Здесь указывают, что эта мера вызвана все растущим антигерманским движением в стране.

## Положение в Чехословакии

БЕРН, 19 октября. (ТАСС). В местных журналистских кругах получены сведения о том, что гестапо в Чехословакии ежедневно проводит массовые обыски и аресты среди чешских патриотов. Тюрмы переполнены. Специальные суды заседают день и ночь. Вынесено огромное количество новых смертных приговоров. Только за последние дни казнено около 60 человек. Большинство из них обвинялось в «государственной измене» в совершении актов экономического саботажа и оказании сопротивления агентам гестапо.

В приговорах отмечается, что многие из осужденных незаконно хранили оружие и оказывали вооруженное сопротивление при арестах. Подобные случаи становятся все более частыми, что сильно беспокоит германские власти.

Как известно, Гейдрих приказал распустить организацию чешского спортивного общества «Сокол» и конфисковать все его имущество. «Соколу» предьявлено обвинение в оказании поддержки движению против немцев и в связях с чешскими кругами Лондона. Это общество, существующее уже

около 80 лет и насчитывавшее более 1 млн. членов, пользуется огромной любовью чешских патриотов. Попытка немцев разогнать это общество, запретив его, вызвала взрыв возмущения по всей стране.

Как только стал известен приказ Гейдриха, многочисленные группы чешских патриотов начали направляться в Лавы, где находится могила Яна Масарика — первого президента Чехословакии. На могилу были возложены венки. Здесь состоялся ледучий митинг, на котором выступили ораторы, призывавшие чехов защищать свою национальную независимость, культуру, бороться против оккупации Чехии.

Многие из участников митинга арестованы. В тот же день во время передачи германским радио последних известий, неизвестный голос прервал передачу и произнес: «Чехи! Соколы будут летать! Долгой гитлеровских убийц!» Предполагают, что это был тайный радиопередатчик чешских патриотов «За народное освобождение», о существовании которого уже сообщалось.

## Антигерманский саботаж в Бельгии

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). По сведениям, поступившим из различных пунктов оккупированной Бельгии, антигерманские выступления и акты саботажа в стране приняла за последние время массовый характер. За три месяца в Бельгии зарегистрировано 125 случаев крушения поездов с германскими военными материалами. Отмечено 405 случаев порчи телеграфных и телефонных проводов.

Особенно широко распространен саботаж на предприятиях, выполняющих заказы для германской армии. Вилантерена на-днях были выведены из строя три завода, обслуживающих нужды оккупационных войск.

В Борнаже горняки затопили одну крупную шахту и повредили электростанцию. Антигерманские действия бельгийских патриотов сильно встревожили оккупантов. Гестапо проводит массовые обыски и обыск по всей стране, особенно в угольных районах. За одну последнюю неделю в Антверпене в Борнаже арестовано свыше 600 человек.

Бельгийские патриоты отвечают на репрессии гестапо новыми антигерманскими выступлениями, убийствами германских солдат и офицеров, 26 октября в Антверпене состоялся суд над 12 бельгийскими рабочими, обвиняемыми в убийстве двух германских офицеров.

## Доклад Гарримана Рузвельту

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что председатель американской делегации на совещании представителей СССР, Англии и США в Москве Гарриман вручил Рузвельту первый доклад о результатах совещания в Москве и Лондоне. Завтра Гарриман посетит Рузвельта и сделает ему личный доклад.

## Бегство датских патриотов в Англию

СТОКГОЛЬМ, 20 октября. (ТАСС). В датских кругах Стокгольма с большим вниманием отнеслись к сообщению лондонского радио о бегстве трех датчан на германском гидросамолете в Англию. Они были подобраны в море английскими моряками.

Датские патриоты рассказывают, что они вместе с 20 другими датчанами — антифашистами бежали из концентрационного лагеря. С помощью одной местной антифашистской организации им удалось проникнуть на немецкий военный аэродром, расположенный на западном побережье Дании, и захватить самолет. Вследствие плохих метеорологических условий они вынуждены были слетать в море. В датских кругах Стокгольма подтверждают, что среди немецких солдат, находившихся в Дании, весьма сильно распространены антифашистские настроения, особенно среди технического персонала, обслуживающего немецкие аэродромы в Дании.

## Выступление по радио Уилки

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Лондонское радио передает, что 18 октября с речью по радио выступил Уилки. В своей речи он заявил, что американскому народу пора оставить надежду на возможность мира. Следует понять раз и навсегда, подчеркнул Уилки, что Берлин и Рим неразрывно связаны опасной мечтой о завоевании всего мира. Немцы будут продолжать торпедирование наших пароходов, указал Уилки, до тех пор, пока мы их не вооружим. Уилки подчеркнул необходимость помощи США во все увеличивающемся объеме странам, борющимся за свободу человечества.

## Радиопередача из Лондона защитникам Тобрука

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера была организована специальная радиопередача из Лондона для гарнизона Тобрука. Приветствуя защитников Тобрука, генерал Джон-Дилл, начальник имперского генерального штаба, заявил, что, точно так же, как гарнизон Мальты способствовал тому, что Средиземное море попрежнему остается открытым для Англии, гарнизон Тобрука является олотом обороны Египта. Начальник польского генерального штаба приветствовал польские части, входившие в состав гарнизона Тобрука.

В радиопередаче приняли участие восемь английских солдат, недавно прибывших в Лондон из Тобрука.

## Новые асигнования американского Красному Кресту

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт обратился с письмом к комиссии по пересмотру закона о передаче взаимных или в аренду вооружения. В этом письме Рузвельт просит об открытии дополнительного кредита в 50 миллионов долларов на нужды американского Красного Креста за границей.

## Смертные приговоры в Болгарии

АФИНЫ, 20 октября. (ТАСС). По полученным из Софии сведениям, за последнее время на болгарских предпринимателей, особенно на тех, которые связаны с заказами для Германии, участились случаи саботажа рабочих.

Власти жестоко расправляются с болгарскими антифашистами. На днях, сообщает софийский корреспондент агентства Гавас-Офи, военный трибунал Софии приговорил 4 антифашистов, обвиненных в производстве актов саботажа, к смертной казни. Три других антифашиста по обвинению в соучастии с первыми приговорены к тюремному заключению на различные сроки — от 15 до 20 лет.

## Подробности налета английских самолетов на Неаполь

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира коммюнике командования английских военно-воздушных сил на Ближнем Востоке, в котором говорится, что в ночь на 17 октября английские бомбардировщики совершили наиболее успешный налет на Неаполь. Бомбы были сброшены на здания арсенала, завод Альфа Ромео, а также на доки, железные дороги и паровозные депо.

Как сообщается в коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке, в районе Тобрука, и в приграничной зоне отмечалась активность патрулей.

**Зам. ответ. редактора**  
**А. Л. КОМАРИНСКИЙ.**

**СЕГОДНЯ КИНОТЕАТРАХ**  
ДИНО ОКТЯБРЬ  
Киносборник № 4  
Съемки: 5-30, 7, 8-30, 10.  
Воскр. с 3-х ч. Детский с 4-х ч. дня

**Днепропетровский госдрамтеатр имени Горького**  
В клубе сотрудников УНКВД  
**КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ**  
Начало в 8.30. Воскр. с 12 до 3 час. дня и с 5 час. до 9 час. вечера

**ГОСИРК «ШАПИТО»**  
Сегодня большое представление  
Начало в 9 час. вечера  
Касса с 10 ч. утра.

## Ускорить обмолот семенников многолетних трав

Опыт последних лет убеждает, что во многих районах Алтай все еще недоиспользуется травопольная система — одно из главных мероприятий передовой агротехники. Причина этому — исключительно плохая работа земельных органов по внедрению травосеяния. Такие районы, как Завьяловский, Карасукский, Мамонтовский, Краснозерский, Ребрихинский и Сорокинский, из года в год не осваивают травопольные севообороты. Руководители указанных районов объясняют это явление недостатком семян многолетних трав, а производством их почти не занимаются.

Между тем, многолетние травы в современных условиях имеют не только сельскохозяйственное, но и оборонное значение. Следовательно, недооценка их и медлительность в уборке совершенно недопустимы.

Затяжка уборки семенников трав и сдачи семян их государству, имевшая место в минувшие годы, повторяется и теперь. Так, например, в колхозах края к 10 октября семенники многолетних трав убраны всего лишь на 57,1 процента, против 73,8 процента к этому же сроку в прошлом году. Чарынский район семенники многолетних трав убрал всего лишь на 1,5 процента. Грязнухинский — на 6 процентов, Тальмонский — на 9,7, Сорокинский — на 25,4, Залевооский — на 18,7 процента.

Очевидно, земельные работники и руководители этих районов забыли о том, что во всех колхозах здесь давно наре-

заны севообороты, которые требуют для освоения их огромного количества семян.

Нередко плохая работа по производству семян трав объясняется исключительно нерадивым отношением агрономического персонала к этому делу. Старший агроном Кипринский МТС тов. Дураков заверил райком партии в том, что в колхозах «Искра» и имени XVIII партсъезда люцерну уборке не подлежит потому, что завязавшиеся на ней бобынки опали. Впоследствии оказалось, что Дураков люцерну даже не видел, и при уборке она дала не менее 1,2 центнера прераставших семян с гектара.

Вследствие слабой работы Госсортофонда до 10 октября к заготовке семян многолетних трав приступили только 18 районов края. В Косихинском районе заготовлено 4 центнера, в Кытмановском — 1, в Сорокинском — 10, в Кулундинском — 3, Рубцовском — 24, Волчихинском — 17.

Нам край имеет прекрасные образцы, показывающие, что при хорошем отношении к семеноводству трав, есть все возможности полностью сдать семена по контрактации, возвратит семенную ссуду, внести натуроплату и засыпать потребное количество их для посева на следующий год. Например, колхоз «Советская деревня», Тальмонского района, где председателем т. Шапкин, оставил семенников клевера 15 гектаров, убрал их и намолотил 30 центнеров. Из этого количества он сдает по контракта-

ции Госсортофонду 50 килограммов, возвращает 270 килограммов семесуды, вносит натуроплату 110 килограммов, засыпает на семена 5 центнеров, а кроме того, продает сверх плана около 20 центнеров. В переводе на деньги, учитывая, что семена эти проходят третьим классом, колхоз получит около 25 тысяч рублей дохода. На уборку и обмолот семенников клевера колхозом затрачено всего лишь 100 трудовых.

Колхоз «Якаторе тепле», Залевооского района, где председателем тов. Тимофеев, выделил 45 гектаров семенников клевера, убрал и намолотил 58 центнеров семян. Из них он сдает Госсортофонду по контрактации 2 центнера, возвратит семесуду 4 центнера, сдает 4 центнера натуроплаты, оставит на семена 8 центнеров и сверх плана продает около 40 центнеров семян, за что получит огромную сумму денег.

Пора, наконец, прекратить игнорирование семеноводства многолетних трав в колхозах и совхозах края. Надо взяться за резкое улучшение этой работы, ибо она в первую очередь связана с увеличением производства зерна на Алтае. Уборка и обмолот многолетних трав на семена должны быть закончены полностью и в ближайшие дни.

**А. ОБЛОГ,**  
главный агроном производственного сектора Крайзо.